

父母在干活,面包车自燃 8岁男孩严重烧伤,生命垂危



小文全身缠满绷带,不能动弹 现代快报记者 马晶晶 摄

孩子爬出车逃生,连头发都烧着了

郭师傅44岁,他和妻子都是安徽阜阳人。2009年,两人来到南京,在大明路上租了一间小屋,开始四处做防水工程。“每年除了房租和生活开销,剩下的钱基本都花在孩子身上了,根本存不下钱。”郭师傅有两个孩子,儿子8岁,女儿还不到两岁,而他所说的“孩子”,指的是病房中的儿子小文。“他有脑瘫,行动不方便,扶着墙勉强能够走几步,”郭师傅说,“给他治病,我们基本花光了所有积蓄。”

昨天下午1点多,郭师傅夫妇带着两个孩子来到秦淮区御水湾小区,为一个单元的楼顶做防水层。像往常一样,郭师傅带着工具去了楼顶,妻子抱着女儿在一旁打下手,小文则独自留在面包车里,一方面因为他行动不便,另一方面也可以看着点车上的东西。

“面包车里都是吃饭的家伙,还

有煤气包,”郭师傅说,“我刚上楼没一会儿,就发现楼下冒黑烟,一看竟然是我的面包车,我就赶紧和老婆往楼下赶。”

坐电梯的几十秒,对于夫妻俩来说是那么的漫长。当他们下到一楼后,发现面包车后半部被熊熊大火吞没了,原本坐在前排的小文已经爬出了驾驶室,正趴在地上痛苦地喊叫着。“孩子身上的衣服几乎都烧穿了,头发也烧着了,”郭师傅说,“因为火是从后面烧起来的,所以他主要是手臂和背部被烧伤。”

郭师傅顾不得灭火,赶紧抱着儿子向小区外跑去。这时,一辆面包车停在了他面前。“是个好心人,送我们去医院,但我太着急了,车牌号手机号什么都没问,”郭师傅说,“一开始我们就赶到了四五四医院,但医生说孩子烧伤严重,让我们快去儿童医院。”

孩子三度烧伤,有生命危险

昨天下午,在南京市儿童医院烧伤整形科里,现代快报记者看到了趴在病床上的小文,他的全身基本都缠着绷带,由于疼痛,不时会大叫两声,这给在场的人造成一种错觉,“孩子意识清醒,应该不严重吧?”不过,医生说,“清醒是因为在给他输液,孩子挺严重的。”

听了这话,郭师傅的眼泪顿时就下来了。几分钟后,医生回到

病房,“手续办好了,快去重症监护室。”医生拿下输液瓶,让郭师傅抱着小文,可他刚把小文托起,就差点摔倒。原来,心急再加上一路抱着儿子,郭师傅几乎虚脱了。见此情景,一个护士接过输液瓶,医生抱着小文走进了重症监护室。

据医生介绍,小文是三度烧伤,有生命危险,具体情况还有待观察。

车上易燃物不少,起火原因还在调查

御水湾小区的居民们还在议论这起火灾。戴大妈是较早赶到现场的,“我就听到那个孩子一直在喊,肯定很疼,真是让人心疼。”

“火是越烧越大,还爆了好几声,”戴大妈说,“停在这辆车前后的两辆车都遭殃了。”

据了解,停在面包车之前是一辆私家车,车主迅速赶来将车开走,因此车子只是尾部被火燎到了一些。而停在面包车之后的另一辆私家车损失惨重,当消防员将大火扑灭后,这辆车也成了空壳。

据消防员透露,面包车上有不少易燃物,除了各种施工材料,还有一只煤气罐。被消防员抢出面包车时,煤气罐已经烧得漆黑。

面包车为什么会自燃,具体原因有待消防进一步调查。对于有居民怀疑,是不是小文在车里玩火,不慎点燃了车上的东西,郭师傅说:“每次接活,我上楼前,连打火机都不会留在车里,再说火是从尾部烧起来的,肯定不是孩子的原因。”

有一点,是郭师傅最为疑惑的地方。“面包车车尾什么都没有,”他说,“我上楼前,为了怕孩子在车里闷,特意把后备箱打开了,让他通风。”昨天下午在医院里,郭师傅说到这里,突然想起,他和妻子跑下楼后,当时后备箱却是关着的。

“我现在只想把孩子治好,什么也不多想,原因会查清楚的。”郭师傅说。

事故里面看教训

别把孩子单独留在车上

今年2月11日,常州武进进出口加工区一辆集装箱车突然自燃,大火转瞬间就吞没了驾驶室。大伙扑救时,意外发现,驾驶室里还有一个四五岁大的男童。孩子的父亲闻讯赶来,把已经昏迷的孩子抢出了货车。不幸的是,经医院抢救,男孩最终还是离开了人世。

警方提醒,尤其是夏天,把孩子单独留在车内,会有缺氧、窒息等危险。而且,孩子比较好动,可能会有误操作,引发悲剧。

7岁男孩模仿光头强改造风扇 左手绞进高速旋转的叶片……



《熊出没》剧照

家住徐州开发区石桥社区的琪琪今年7岁,刚放暑假。因为父母要上班,他就跟着爷爷生活。7月2日下午两点多,爷爷在午睡,琪琪一个人看电视。电视里正播放动画片《熊出没》的其中一集,名为《超级风扇》:光头强改装了一台风扇,将功率增大,以此对付熊大熊二两兄弟。

旁边正好有一台落地电扇,琪琪找来工具,捣鼓了十多分钟,拆下外罩,随后又接通电源试风速。他把左手伸向高速转动的扇叶,整个手掌被绞得血肉模糊……

在徐州市仁慈医院,医生检查发现,琪琪的左手掌一侧有条比较

深的伤口,左手食指骨折,肌腱、神经、血管损伤较重。

手术做了3个多小时。手外科主任石荣剑告诉记者,孩子的手臂手掌功能不会受到太大影响,但估计大半个暑假都只能在病房里度过。

琪琪的爷爷赵大爷说,琪琪平时喜欢捣鼓一些东西,玩具、废弃的家电,他都能拆卸,“发生这样的事,我都没法向孩子的父母交代。”

今年暑假以来,该院已接诊了5起类似的意外伤害病例,受伤的孩子都在6岁到12岁之间,基本上都是家长看管不严,触碰到家电、厨具等。

网友:《熊出没》中有些情节误导孩子

《熊出没》曾因污秽语言、暴力场面较多,广遭诟病。在琪琪模仿的那集剧情中,光头强在改装、使用超级风扇的时候,屏幕上并没有“请勿模仿”等提示。而剧中的风扇,最初是不加防护罩

的,有网友提出,这样的风扇和现实不相符。在风扇改造完成后,防护罩又被加上,而在运行过程出现故障时,光头强没有任何防护措施,手拿通电电线,有网友说,这样是违背常识的,容易误导孩子。

律师:动画片制作发行方应担责

在这起意外中,江苏茂通律师事务所律师刘茂通认为,动画片《熊出没》存在暴力失度、语言粗俗等问题,虽然该剧的制作、发行经过了行政许可,但实际上造成了损害的客观后果。“这种伤害的后果与制作发行方的行为,存在

法律上的因果关系,后者没有尽到应有的提醒等义务,应承担相应责任。”

刘茂通表示,琪琪的监护人可以起诉该剧的制作方和发行方,不过监护人也同样承担责任,“监护不力,也是这起事故发生的原因。”

医生:家人正确处置帮孩子保住手掌

石荣剑告诉记者,琪琪能保住手掌,得益于他爷爷的正确处置,“他用干净的毛巾包裹手掌,随后送医,这种做法是正确的。”

石荣剑说,遇到孩子四肢的意外伤害,断指要用无菌敷料包

裹,外面再包塑料袋,在袋外放冰块或冰糕,千万不可把断指浸入酒精、消毒水、盐水等中转运,这样就破坏了断指组织结构,影响再植的成活率。最重要的是,要尽快送医,争取在6-8小时内进行再植手术。



热门动画片《熊出没》中有这样一个情节:光头强为了对付两只狗熊,改装了风扇。7月2日,徐州7岁的男孩琪琪(化名)看了这一情节后,趁着家人睡觉的时候,用工具拆下家里的电扇外罩,接通电源,没想到整只手被绞进了高速旋转的扇叶……

现代快报记者 刘清香
通讯员 王可

事故里面看教训

和孩子一起看动画片

因模仿动画片中情节而造成的儿童伤害并非首起:去年4月,看了动画片《喜羊羊与灰太狼》后,连云港9岁男孩模仿“灰太狼烤全羊”的情节,将两名小伙伴绑在树上,点火烧成重伤。今年3月,类似一幕在宿迁上演,一个两岁男孩模仿动画片《熊出没》里的光头强,用斧头把自己的两根手指砍伤……

专家说,对于10岁以下的孩子来说,建议家长在给他们观看影视节目之前自己先过滤一番。另外,要和孩子一起观看动画片,引导他们分清是非。